



浙江省红十字会主办

2014年5月30日

星期五

第296期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 96232

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com

弘扬红十字精神 传递人道力量

省会纪念第67个世界红十字日,启动“最美浙江人—红十字感动人物”推选宣传活动

本报讯 (通讯员 浙红) 5月8日上午,省红十字会在省人民大会堂隆重举行纪念“五·八”世界红十字日暨“最美浙江人—红十字感动人物”推选宣传活动启动仪式。省委副书记王辉忠与3名感动人物代表共同点亮红十字,启动推选宣传活动。副省长、省红十字会会长郑继伟,省政协副主席陈小平出席活动。

省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅在启动仪式上致辞。她介绍,近年来我省红十字事业在省委、省政府的重视关心和中国红十字会总会的指导帮助下,取得快速发展。全省各级红十字会在参与应急救援、应急救护、人道救助、造血干细胞和人体器官捐献等方面做了大量工作,许多领域走在全国前列。

今年是中国红十字会建会110周年,也是我省全面贯彻国务院和省委、省政府《意见》,认真抓好红十字事业“十二五”发展规划各项目标任务落实的关键之年。省红十字会将通过开展“最美浙江人—红十字感动人物”推选宣传活动,在全省选树一批红十字捐献者、捐赠者、救护员、志愿者等典型人物,广泛深入宣传他们的感人事迹,弘扬传播社会正能量,促进全社会加深对红十字人道事业的理解和认识,共同推动“最美浙江人”精神文化品牌建设和社会主义核心价值体系建设,推动浙江红十字事业更好更快发展。

“最美浙江人—红十字感动人



省委副书记王辉忠(左二)与3名感动人物代表共同点亮红十字,启动“最美浙江人—红十字感动人物”推选宣传活动

浙江 摄

物”推选宣传活动,由省红十字会主办,浙江在线、浙江经视、今日早报、FM93交通之声协办。活动5月8日启动,将一直持续到8月,历时近3个月。推选活动分申报推荐、核实初评、宣传投票、评选颁奖等六个阶段,最终将推选产生“最美浙江人—红十字感动人物”10名,“最美浙江人—红十字感动人物”提名奖10名。为了办好此次推选宣传活动,省红十字会专门在浙江在线新闻网站设立了专题网页

(网址 <http://zjnews.zjol.com.cn/system/2014/04/24/019987563.shtml>) ,活动信息将及时在网上发布。省红十字会有关负责人表示,欢迎社会各界都来关注推选宣传活动的进展,积极参与红十字感动人物的推荐和网上投票,也欢迎大家对此次推选活动进行监督。

启动仪式上,省红十字会还表彰了“浙江省第六届红十字公益之星”、“浙江省红十字功勋奖”先进集体和个人,举行了以人

体器官捐献为题材拍摄的微电影《明天的太阳》首映式,微电影由省红十字会与杭州文广集团联合拍摄。

省委副秘书长张才方,省政府副秘书长、省红十字会副会长李云林,省委组织部常务副部长于跃敏,省红十字会专职副会长高翔,副会长、省教育厅副厅长鲍学军,副会长、省外事办副主任彭波,副会长、省发改委副主任焦旭祥等参加活动。

救护培训 环保宣传 义务劳动

全省红十字会系统积极助力“五水共治”

本报讯 (通讯员 范海萍) 省委、省政府作出“五水共治”的重大战略决策部署后,全省各级红十字会围绕中心、服务大局,积极加入“五水共治”行动。4月21日,省红十字会与省“五水共治”工作领导小组办公室联合下发通知,决定在全省开展“助力‘五水共治’·红十字在行动”活动。

通知要求各级红十字会,一要大力开展应急救护知识技能普及培训。积极会同当地治水办,对参与河道管理、治理和清理的河道长、建设者、保洁员等一线工作人员进行以防溺水和溺水急救为重点的应急

救护培训,使一线工作人员有效提高安全防范意识和自救互救能力。二要全面开展红十字志愿服务活动。组织开展形式多样、特色鲜明的主题活动,动员广大红十字志愿者踊跃参与宣传治水、义务劳动等工作。同时号召红十字志愿者积极倡导节能环保和绿色生活理念,争当推动节能减排、节约用水的表率,弘扬热爱水、节约水、珍惜水的文化,为营造人人参与“五水共治”行动的良好氛围作出积极贡献。

此前,省红十字会及有关市、县(市、区)红十字会工作人员就踊跃捐款,为“五水共治”贡献力量。杭州

市和下城区、江干区、临安市红十字会的干部职工利用双休日赴临安天目山镇义务清理天目溪河道;江干区红十字会组织红十字志愿者在九堡镇横四港等地开展“青春助力、五水共治”专项志愿活动,每星期都对横四港河水进行取样,并利用微博、微信、网站、黑板报、橱窗等途径广泛宣传有关知识;淳安县红十字会开展“爱护千岛湖”大讨论,并组织志愿者开展“清理湖岸垃圾,融入五水共治”活动。余姚市四明山镇红十字会联合镇团委组织红十字志愿者到梨洲村岩下山,开展以“保护环境、爱护家园”为主题的溪道保洁志

愿服务活动。桐乡市红十字会联合市治水办开展河道保洁员救援救护活动,在硬件、软件、服务三方面统一实施,助力桐乡“五水共治”工作。金华市红十字会组织工作人员和志愿者开展“清洁河道·美丽家园”活动,到市区通园溪清理河道垃圾。浦江县实验小学红十字志愿者在校区内开展“五水共治”贺卡义卖募捐,共筹款7000多元。台州红十字松门急救站组织党员青年志愿者到温岭市东海塘开展“五水共治”清理垃圾活动。黄岩红十字志愿者开展保护母亲河行动,到长潭水库捡垃圾、宣传环保等志愿活动。

自我体检 总结经验 查找问题

省会开展核心能力联合评估

本报讯 (通讯员 方睿) 5月14日,省红十字会核心能力联合评估会在杭州举行。会议严格按照中国红十字会(各省)核心能力自我评估标准,对生存能力、组织能力、协调各方关系及资源动员能力、执行能力、发展能力等5大方面能力89个基准点,逐项进行了集中研讨和评估。中国红十字会总会办公室副巡视员裘海玲、政策法规处处长吴永高到会指导评估工作,重庆市红十字会刘厚品秘书长一行专程前来观摩。

在联合评估会上,省红十字会常务副会长王冬梅表示,浙江对核心能力评估工作十分重视,将其列

入今年年度重点工作,执委会专题研究部署,稳步推进。她强调,开展省级红十字会核心能力评估,借助国际上的先进理念、模式和方法,对省级红十字会的工作进行全面的自我检验和评定,有利于客观评价我省当前的核心能力建设情况,有利于查找存在的问题和不足并找出解决问题的对策,有利于总结好的做法和经验,进一步推动我省红十字事业科学健康发展。

评估组由省、市、县三级红十字会代表和有关政府部门人员、专家学者、社会监督委员会委员和志愿者代表等22人组成。联合评估分为三个环节:一是工作展示,集中评

估。由省红十字会办公室对照评估标准,分块进行说明和展示。评估组成员共同对相关问题进行探讨,总会专家作具体指导。二是提交意见,书面表决。每个部分的说明和讨论完成后,评估组成员形成个人评估意见,填写相应部分的《核心能力评估记分表》。三是意见汇总,形成结果。所有指标评估结束后,汇总统计全部的评估意见,确定各项指标的联合评估结果,并当场提交书面汇报表。

裘海玲对省红十字会核心能力评估工作给予充分肯定。她认为浙江对评估工作高度重视,组织严密;评估组成员广泛,代表性、参与

性强;评估方法切合实际,务实高效。她强调,红十字会核心能力评估是一次很有必要的自我体检,要进一步做好评估结果分析,通过细致、客观的诊断,为不断改进全省红十字会工作找准着力点;要突出重点,将89个基准点中评估结果为A、B项的整改责任落实到部门,细化到日常工作中加以改进和提升;要对照标准找差距,切实发挥好评估标准的科学指导作用,有的放矢地指导应用于出台政策举措、制定工作计划、推进事业发展。

评估会由省红十字会专职副会长高翔主持,秘书长何乐琴、巡视员韩金海等出席。

省委书记夏宝龙批示 肯定红十字会助力“五水共治”行动

4月30日,省委书记、省人大常委会主任、省红十字会名誉会长夏宝龙在省红十字会“助力‘五水共治’”专题简报上作出批示:

“红十字会主动助力‘五水共治’行动好”,对我省红十字会系统助力“五水共治”活动给予肯定。

红十字会与红新月会国际联合会中国红十字会专家来浙调研 我省应急物流能力获好评

本报讯 (通讯员 王芳) 5月16日至17日,红十字会与红新月会国际联合会、中国红十字会应急物流能力评估调研组(A组)在我省开展调研评估工作。

评估组一行听取了省红十字会关于我省备灾救灾工作情况汇报,实地察看了备灾救灾仓库和现场应急

救护培训基地。省红十字会有关业务处室还与评估组进行了深入交流。

总会赈济救护部部长王平等领导和专家充分肯定浙江站的工作,一致认为杭州中心作为总会区域性备灾救灾中心,制度完善、设施齐全、人员配备到位,与总会协调配合良好,整体实力较强。

总会在浙江开展审计调研 肯定我省规范管理和公信力建设工作

本报讯 (通讯员 哲宏) 5月13日至16日,总会财务部副部长苏焱一行3人到浙江开展审计调研。调研组通过听取汇报、查阅资料、个别访谈、征集意见、实地考察项目等方式,对省红十字会2013年度财政资金以外的资金、物资、招标、项目和品牌使用等情况进行审计调研。

省红十字会常务副会长王冬梅向调研组介绍了近年来省本级统筹

推进“人、财、物”集中管理,坚持多管齐下,着力加强制度建设、项目管理、审计监督、信息公开和风险防控,打造“公开、透明、规范”红十字会的具体做法。专职副会长高翔汇报了省本级自查情况。

审计调研组对省红十字会强化规范管理、重视公信力建设给予充分肯定,同时就进一步完善制度设计、优化过程服务、提升管理水平提出了意见和建议。

《中国梦想秀》释放“最强催泪弹” 器官捐献家庭感动全场获满票

本报讯 (通讯员 范海萍) 5月2日,浙江卫视《中国梦想秀》播出了省人体器官捐献协调员曹燕芳和俞欢为器官捐献者张文倩家庭圆梦的感人节目,获得现场300名观众全票通过。

节目现场,曹燕芳和俞欢讲述了一个已逝的19岁女孩捐献器官的感人故事,让全场观众泣不成声又肃然起敬。

2013年8月11日晚,张文倩在回家途中被一醉酒驾驶的司机撞

成重伤。在文倩弥留之际,哥哥张文龙主动提出希望文倩可以捐献有用的器官,帮助他人延续生命。文倩最终捐出一肝两肾,挽救了3个人,拯救了3个家庭。

但是,不幸再次降临。今年3月中旬,文倩的父亲罹患尿毒症,急需做肾移植手术,目前正在等待肾源。

节目播出以后,栏目组收到100多个社会各界关切的电话,纷纷表示愿意伸出援手帮助文倩父亲。

省会召开高工委成员单位会议

本报讯 (通讯员 刘常彬) 5月15日,省红十字会在杭州召开高工委成员单位会议,部署2014年重点工作。会议要求高校红十字要在“规范、扩面、提档”上下功夫,结合大学生思想政治工作实际,教育学生树立正确的人生观、价值观;结合我省经济社会发展实际,促进高校红十字工作不断上水平;结合当代大学生群体实际需求,为他们提

供及时有效的指导和服务;结合学校的专业特长和区位实际,努力创出特色,打响浙江高校红十字工作品牌。

会议号召各成员单位近期组织动员广大红十字会员和志愿者,积极参与“最美浙江人—红十字感动人物”的提名推荐、网上投票和事迹宣传等工作。省红十字会专职副会长高翔出席会议并讲话。

45人获“红十字公益之星”

本报讯 (通讯员 包秀茹) 5月7日晚,省红十字会第六届“红十字公益之星”座谈会在杭州召开,30名造血干细胞捐献者和部分志愿者骨干参加。

省造血干细胞捐献者资料库管理中心主任王文伟宣读省红十字会表彰文件,决定授予我省第131至175例共45名造血干细胞捐献者第

六届“红十字公益之星”荣誉称号。

省红十字会巡视员韩金海在座谈会上表示,省红十字会将在今后的工作中,稳妥地做好造血干细胞捐献者及其亲属的优惠用血等政策落实,加大宣传力度,加强沟通联系,做好捐献者的服务保障工作,推动我省造血干细胞捐献事业持续健康发展。